



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская

ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник,
30 июля,
2024 год

№ 138

(31251)



ГЛАВНОЕ

Ощутить биение сердца

Главным лейтмотивом выступлений артистов и писателей на горе Пикет в день закрытия Всероссийского Шукшинского кинофестиваля стало ощущение того, что они вернулись на Родину из суеты бездушных городов и почувствовали биение сердца России, сердца Шукшина. Они пожелали дальнейшего процветания алтайской земле и развития фестивалю.

КРАСНАЯ ДОРОЖКА

В минувшую субботу в 16 часов на горе Пикет прошло заключительное мероприятие в рамках Шукшинских дней на Алтае. Все началось с красной дорожки.

Дочь нашего знаменитого земляка Мария Шукшина прибыла в Сростки вместе со своим сыном Фокием. – Дорогие мои земляки, спасибо, что вы не забываете моего отца. Мне очень нравится папина сказка «До третьих петухов». Я читала ее еще в школе, несколько раз перечитывала в зрелом возрасте. Это больше чем сказка, это пророчество. Написал он эту повесть незадолго до смерти и назвал «Ванька, смотри!». Потом редактору изменила название. Иван-дурак отправляется за справкой по настоянию других литературных персонажей, которым стыдно с ним находиться вместе. Только Илья Муромец его поддерживает и предупреждает: «Как станет тебе страшно, я крикну: «Ванька, смотри!» Это предостережение русскому Ивану. Главным лейтмотивом сказки является боль. Прозорливый Шукшин в 70-е годы увидел все то, что потом



Творчество Шукшина на малой сцене.



Зрители рады гостям.

в последующие 50 лет происходило с Россией. Причины бед всего происходящего Шукшину виделись в нас самих. «Не сидеть бы нам, не расслаживаться!» – восклицает Иван в конце сказки, – выступила Мария Шукшина со сцены на Пикете.

Фокий тоже сказал несколько слов приветствия: – Безумно рад, что нахожусь здесь сейчас, на родине моего дедушки Василия Макаровича Шукшина. Он оставил всем нам огромное

наследие, а мне с братом передалась его фамилия. Это большая ответственность перед самим собой. Я благодарен всем вам, что вы пришли вместе со мной почтить память о нем. Спасибо!

Под аплодисменты зрителей прошла по красной дорожке Наталья Бондарчук вместе со своей дочерью артисткой Марией Бурляевой.

– Здесь бьется сердце России. Помню, когда я посетила Клетский район на Дону, где

снял мой отец Сергей Бондарчук фильм «Они сражались за Родину», у меня были похожие ощущения. Я была на утесе Шукшина, где установлена в память о нем часовенка, видела, как опускали венки в честь него,

моего отца Сергея Бондарчука и Михаила Шолохова в реку Дон. Сейчас они вместе, смотрят на нас и радуются, что мы пришли на Пикет, вспоминаем о них.

Среди писателей самая долгожданная семья на крас-

ной дорожке – Тарковских. Знаменитая чета – Михаил и Татьяна прилетела на Алтай из Красноярска вместе с сыном Ермаком.

– В такую жару с детьми на Пикет! Это говорит о народной любви. 15 лет назад я сидел здесь на трибунах начинающим писателем и смотрел, как здоровые мужики-актеры поднимались на сцену, как у них дрожали руки, потому что Василий Макарович видит нас насквозь. Не про-

щает ни лжи, ни фальши. Нина Усатова – прекрасная русская артистка – тогда сказала: «Со всех уголков России съехались люди». И это счастливые Шукшинские дни на Алтае. Счастье подняться на Пикет – припасть к родным стопам. Василий Макарович – русский человек, который служил Родине, сердце которой бьется сейчас здесь.

(Окончание на 3 стр.)

ПАМЯТЬ

Каждое имя – чья-то жизнь

В краевой столице на площади Текстильщиков у бюста Кири Биева прошла акция ко Дню памяти детей – жертв войны в Донбассе. Подобные митинги организовали по всей России.

«ВИДЕЛ И АЛЛЕЮ АНГЕЛОВ»

Война – не место для детей, но она пришла в мирные города и села Донбасса. С момента начала военных действий тысячи малышей потеряли родителей, лишились своего дома.

– Десятки белых воздушных шаров устремились в небо как символы невинно погибших от агрессии против мирного населения детей, – сказала Наталья Кувшинова, сенатор РФ от Алтайского края. – Мы вспомнили имена погибших ребят. За каждым – целая жизнь, судьба, история. Это сотни погибших малышей, которые уже не пойдут в детский сад, не сядут за школьную парту, не будут во дворе играть в мяч. Все они могли стать хорошими людьми, принести в этот мир что-то полезное.

Василий – среди тех, кто в тот день пришел на митинг. С началом СВО мужчина добровольцем ушел «за ленточку».

– Я родом из Республики Саха (Якутия). Мои родители переехали сюда, на Алтай. Здесь я окончил школу, отучился в профессиональном училище. Был призван в армию, участвовал во второй чеченской кампании. После работал то охранником, то грузчиком, – рассказывает он о себе. – Началась СВО, я собрался и по-



Участники акции возложили цветы и принесли игрушки.

шел на помощь нашим ребятам. Потому что русские своих не бросают. Там такие же люди, которые говорят на русском языке. И они в этом не виноваты. Я своими глазами видел и Аллею ангелов, и то, что пришлось перенести мирному населению.

Выбор даты Дня памяти детей – жертв войны в Донбассе связан с трагическими событиями, произошедшими в Донецкой Народной Республике в 2014 году.

Десять лет назад, 27 июля, вооруженные формирования Украины нанесли масштабный удар из установок «Град» по центру Горловки. Тогда погибли 22 мирных жителя, в том числе четверо детей. Среди них была 23-летняя Кристина Жук со своей 10-месячной дочерью Кириой. Они попали под обстрел, гуляя в местном сквере.

(Окончание на 3 стр.)

5 НОВЫХ ТРОЛЛЕЙБУСОВ ДЛЯ БАРНАУЛА И 22 АВТОБУСА ДЛЯ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ ЗАЧУПЯТ В РЕГИОНЕ ЗА СЧЕТ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА

Для закупки автобусов выделено 106 миллионов рублей. Еще 150 миллионов направят на закупку троллейбусов.

Распределение транспорта будет идти по мере его поступления в регион, в планах – до конца года.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Соединяет и поддерживает

30 30 июля отмечается Международный день дружбы. Этот праздник был учрежден по решению ООН.

Дружба соединяет людей, является важным источником поддержки и опоры в жизни каждого из нас.

К этой дате традиционно приурочены молодежные флешмобы и шествия, специализированные выставки и концерты по всему миру.

В Алтайском крае есть три населенных пункта с таким замечательным названием: села Дружба в Алейском и Целинном районах, а также поселок в Топчихинском районе.

Много вопросов – не меньше ответов

В Алтайском крае продолжается работа по повышению доступности бесплатной юридической помощи. Всего за 6 месяцев текущего года мобильный офис посетил 44 населенных пункта региона, в том числе труднодоступные. За юридической помощью обратились почти 200 человек. Адвокаты разъяснили им более 650 правовых вопросов.

Так, 25 июля прием в мобильном офисе Управления юстиции Алтайского края прошел в Рубцовском районе. Чаще всего задавали вопросы, связанные с назначением пособий на несовершеннолетних детей, взъяснением алиментов, оформлением наследства, и другие, уточнили в ведомстве.

Дмитрий СЕРДОВ

Ждут дегустаторов

В Алтайском крае проведут фестивали сыра. 10 августа в с. Кутяган Алтайского района в тринадцатый раз проведут праздник «Сырная деревня». Он проходит каждый год для жителей региона и производителей сыров и молочной продукции. Запланированы дегустация, ярмарка сувениров, конкурсы, мастер-классы, концерт.

24 августа в Барнауле в рамках семейного гастрономического фестиваля «Алтайские бренды. Из сердца Алтая» состоится фестиваль сыра. Товары презентуют ведущие предприятия отрасли региона. Фестиваль пройдет в парке «Измурдный» с 10 до 20 часов.

Константин ГРИШИН

Рекордное число

В Правительстве Алтайского края состоялось заседание комиссии по наградам. Было рассмотрено рекордное число кандидатов, а именно один коллектив и 314 жителей края.

На одну из высших наград Алтайского края – орден «За заслуги перед Алтайским краем» I степени была рассмотрена и рекомендована кандидатура почетного гражданина Алтайского края Владимира Чернышова. Председатель Алтайской районной общественной организации «Дети войны» Пётр Тырышкин был рекомендован членами комиссии на награждение орденом «За заслуги перед Алтайским краем» II степени.

Члены комиссии рекомендовали присвоить пяти жителям края почетные звания «Заслуженный работник дорожной отрасли Алтайского края», «Заслуженный работник промышленности Алтайского края», «Заслуженный работник физической культуры и спорта Алтайского края», «Заслуженный работник органов государственного и муниципального управления Алтайского края», «Заслуженный работник науки и высшего образования Алтайского края».

В преддверии профессиональных праздников рассмотрены и рекомендованы к награждению 62 человека.

В текущем году будут отмечаться памятные даты – 100-летие со дня образования ряда районов Алтайского края. Так, к юбилею Благовещенского, Волчихинского, Крутихинского, Локтевского, Поспелихинского, Тальменского и Тогульского районов Алтайского края были рекомендованы к награждению 30 жителей.

По традиции ко Дню города Барнаула, который отметит в текущем году свое 294-летие, в списках для награждения 42 его жителя.

В ближайшее время материалы комиссии будут представлены губернатору Алтайского края Виктору Томенко для рассмотрения.

События на Украине

Об основных событиях 886-го дня специальной военной операции России.

Российские войска 28 июля освободили населенные пункты Прогресс и Евгеновка в ДНР, сообщило Минобороны РФ. Совокупные потери украинских войск за сутки составили до 1930 человек. Поражена РЛС комплекса ПВО Patriot. Кроме того, поражены скопления живой силы и военной техники ВСУ в 138 районах.

Российская ПВО уничтожила БПЛА над Белгородской, Брянской, Орловской и Курской областями. В результате атаки нефтебазы в Курском районе загорелись три резервуара с топливом, никто не пострадал.

Как заявил помощник президента Николай Патрушев, разговоры о возможности переговоров с Москвой – это тактическая уловка Киева и Запада для передышки. На самом деле киевский режим ничего для переговоров не делает.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер юго-западный, 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с, кратковременные дожди, местами грозы.
+24° +29° +26° +28°

31 июля
день ночь
Ветер северо-западный, 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с, кратковременные дожди, местами грозы.
+26° +28° +13° +15°

1 августа
день ночь
Ветер юго-западный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, преимущественно без осадков.
+28° +30° +13° +15°

